

# 她是社区公益达人 免费教剪纸14年

在成华区桃溪路街道桃源社区，有一位热心阿姨，29岁时她因热衷公益辞去了自己稳定的工作，投身社区公益事业。14年来，她为社区居民免费开办剪纸班，加入环保宣传志愿者队伍，参与社区党员志愿者服务队，定期陪伴孤寡老人，受到社区居民好评。11月14日上午，在成华区文化馆，记者见到了廖敏，她刚为居民们上完一堂剪纸课。



廖敏(左)常在社区活动中将剪纸作品送给居民。



廖敏(左一)参加环保宣传活动。

## 受父亲影响有颗热心肠 常为社区解纠纷

作为一位“70后”，要放弃稳定的工作投身公益事业并不多见，“我的父母就是热心肠，我从小就听母亲讲关于父亲助人为乐的事情，父亲经常对我说：‘勿以善小而不为，勿以恶小而为之’、‘老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼’、‘施恩慎勿忘’、‘吃水不忘挖井人’、‘宁可人负我，切莫我负人’……”在这些家训的熏陶下，廖敏在生活中只要遇见自己力所能及的事，她都热心帮忙。

所能及的事，她都热心帮忙。

2003年，廖敏在一家婚庆公司担任高级化妆师，拥有不错的收入。因工作性质，她都是周末上班，周一至周五比较空闲，便经常帮助小区里的困难户，协调邻里纠纷，还被推选为小区业委会主任。但有个周末，社区需要她出面解决一个纠纷，又刚好碰上那天她要去跟新娘妆，她说：“头天晚上我都没睡着，我在想我到底去哪边，一边是我的本职工作，一边

是离不开我的小区工作。”经过一番纠结，廖敏选择让徒弟去跟妆，自己去解决小区的事情。“虽然我在小区做的事情都是义务的，但是我

觉得这些事的意义却不一般，它可以影响到更多人，让更多人拥有一颗公益心。”

## 辞工作开公益剪纸班 拥有许多忠实粉丝

廖敏从小酷爱画画，后来成为化妆师也跟她热爱画画有一定关系。1999年，公司派她在外地学习，她无意中拿别人丢弃的彩纸勾勾画画，然后用剪刀剪出来。“那时就觉得剪纸特别有趣，于是开始自学剪

纸。”廖敏说，她花了许多业余时间，在剪纸艺术里，后来越剪越好，作品越剪越多，还多次获奖。

2003年，廖敏辞去了化妆师工作，想一心一意做公益。于是，她在桃源社区开办了公益剪纸班，从几岁到八十多岁的学员都有。有的学员说：“开始的几节剪纸课，我没有什么感觉，一度想打退堂鼓，廖老师鼓励我不要心急，慢慢来，并调整了她的教学计划。后来，她每堂课都在黑板上画样稿，再把她备课的作品展示给同学们，在剪纸过程中，她都会到每个同学桌前亲自演示，手把手传授剪纸技法，我被廖老师辛勤的付出所感动，学员们对老师认真负责的态度十分认同。”如今，廖敏已是社区里的名师，经常被邀请去学校、社区教授剪纸。她拥有一帮忠实的粉丝，去哪上课粉丝就去哪儿听课。

此外，她每周四还会与环保组织开展环保宣传活动，并将环保意识渗透进自己的生活，她穿的衣服是棉麻材质的，背的包是自己用废旧衣物缝制的，家里的生活垃圾分类放置垃圾箱……“人，做好第一次并不难，难的是做好每一次。”廖敏深知做公益做环保不能流于表面形式，而是一种习惯，一种责任。自从走上这条公益路，她的脚步便没有停歇。

华西社区报记者 但辰璐  
(图片由受访者提供)

## 光大随心贷·易分期

大额消费贷款一分钟轻松搞定!



要结婚，找婚庆会所；度蜜月，坐豪华游轮；生娃儿，去月子中心；爱父母，到高端体检；想要快意人生，提前享受，奈何理想很丰满，现实很骨感，工资不及物价涨得快，怎一个“愁”字了得啊！光大银行随心贷·易分期来救你啦，只需身份证，全程在线申请，最高额度30万，一分钟立即申请，最快当天到账，想贷就贷，便捷又舒心。

### 产品特点

**简：**只凭身份证，即可纯线上申请，申请流程简单  
**快：**审核速度快，最快当天到账  
**免：**免抵押，免担保，免面签  
**高：**贷款额度最高30万

### 申请条件

**年龄：**18周岁-60周岁  
**信用：**个人信用良好(无或少逾期账户)  
**地区：**全国范围

### 操作流程

- 1、下载阳光银行APP；
- 2、进入首页点击“融资贷款”或“贷款”后，选择“随心贷·易分期”；
- 3、勾选并同意相关注意事项，系统将自动跳转至随心贷·易分期页面以便您填写相关贷款信息，确认贷款金额及期数后即可完成申请；
- 4、一旦申请成功，请您保持手机畅通以便工作人员致电核实，贷款将在审核通过之后的一日内发放至您的电子账户中；如对订单存在疑问，您可致电随心贷·易分期官方客服95016进行咨询。

(后续客户贷后管理相关工作由随心贷·易分期负责，客户与随心贷·易分期产生的任何纠纷，均由客户与随心贷·易分期自行协商解决。)

更多资讯，请微信搜索“中国光大银行”



## 我家这五年，小生活大变迁 一个五口之家的幸福生活

“我和老公2010年结婚，第二年有了自己的第一个宝贝，3年前又添了一对双胞胎，我们过得很幸福。”家住半边街新居的年轻妈妈李昶矜说道。近日，白佛社区开展了“我的五年我的梦”征集活动，居民们纷纷通过照片和视频展现自己五年生活的变化。李昶矜在活动中讲述的他们五口之家的故事，被评为社区优秀故事。11月7日，记者来到白佛社区采访了李昶矜，她和我们分享了五年来的她和家人幸福的点点滴滴。

### 生下儿子后又得双胞胎

李昶矜今年28岁，已经是三个孩子的妈妈。“2011年和老公有了第一个宝宝，是个男孩。当时老公在防爆大队工作，我经营着一家服装店，跟婆婆和公公住在一起十分和睦。”李昶矜谈起自己的家庭满脸幸福。

2014年3月，她发现自己再次怀孕，三个月后去医院做了B超，医生告诉她她是双胞胎，“喜悦、兴奋、不安、压力一瞬间涌上心头，最多的还是担心。”



全家福。



大小双。

李昶矜说，由于家庭并不富裕，还添了一对双胞胎，这压力确实不轻。

“以后经济压力可想而知，我害怕我的梦想和青春从此就被牵绊住了。但我爸妈，还有婆婆和公公一直支持我，老公也无微不至地照顾我，让我的压力小了许多。”李昶矜说道。

李昶矜怀着双胞胎比一般孕妇更辛苦，后期连弯腰捡东西都困难。孩子出生时，医生告诉她是两个妹妹，她很高兴，“觉得自己太幸运了，感谢命运让我多了两个健康漂亮的女儿。”

### 回首5年，忙碌又幸福

如今哥哥6岁，两个妹妹刚满3岁。“最辛苦的时光已经熬过去！”李昶矜说：“大小双刚生下来的时候，家庭经济负担是最重的，每个孩子每个月的奶粉钱就是两三千。这两年我一直没有上班，感谢有一个疼我理解我的老公，为了我们这个家努力奋斗。”

现在，她和丈夫都在为更美好的生活努力工作，回首这五年来的生活，虽然忙碌，但一看见三个孩子的笑脸就觉得一切都是值得的。“老百姓的生活越来越好了，生命中要感谢的人太多，需要珍惜的人太多，我很幸运有爱我的家人、朋友，让我的生活快乐而充实！”李昶矜说。

胡慧媛 华西社区报记者 徐倩  
(图片由受访者提供)